

## Mimořádné setkání pastorační a ekonomické rady

### Farností Lukov a Kašava dne 3.2.2017

Přítomní členové- P. Jan Mach, Jan Gábor, Aleš Kinc, Josef Julina, Pavel Halaška, Karel Ponížil, Petr Minařík, p. Haluzka, Iva Holíková, Martina Janotová, Jana Pavlíčková

Dne 3.2.2017 jsme se sešli, abychom se zamysleli na materiálem otce arcibiskupa „Farní rady-úkol na společná setkání v roce 2017“

Po úvodní meditaci jsme postupně projednávali jednotlivé body:

1. Co uděláme u nás, abychom byli přitažliví jako místní církve, aby nás přibylo?

*Chceme se snažit nedělat rozdíly mezi věřícími a nevěřícími, neoddělovat se a bourat předsudky zakořeněné v mnoha lidech. Budeme pokračovat v nabízení možností, které nám poskytuje nové pastorační centrum a to nejen pro farní akce, ale i pro širokou veřejnost. Rádi bychom nabídli prostor pro dialog nad Biblií a seznámení s ní nejen farníkům, ale i hledajícím, či nevěřícím. Zapojili jsme se do kurzu Alfa ve Zlíně a pokusíme se jej v budoucnosti nabídnout i v našich farnostech. Chceme nabídnout volné prostory fary a pastoračního centra a podpořit ZUŠ Morava, která se snaží vyvíjet aktivitu v Lukově a okolí.*

2. Jak oslovíme vlažné a vzdálené, co nabídneme hledajícím?

*Kromě zmiňovaných aktivit (alfa a setkání nad biblií), jsme založili Dobrovolnou charitu, která svou činnost koordinuje s Charitou Zlín, pořádáme koncerty a hudební setkání nejen v kostele, ale i v areálu farní zahrady. Loni jsme rozjeli projekt „Citerový seminář“, kde se přihlásili účastníci z celé republiky a má podporu nejen rádia Proglas a TV Noe, ale i starostů okolních obcí. Nadále rozvíjíme spolupráci se spolkem hradu Lukova, při společných bohoslužbách, májových, koncertech a letos poprvé i společně organizované Noci kostelů. Rádi*

*bychom navázali hlubší spolupráci s místní školou např. při organizaci dětského dne, rozžhání vánočního stromu, nebo živého Betléma.*

3. Co musíme změnit, abychom měli co nabídnout, kam pozvat, čím oslovit, aby se jim u nás líbilo, aby je oslovila Boží přítomnost mezi námi?

*Vnímáme spoustu překrad a barier, které se nashromáždily a vytváříme prostor pro vzájemnou komunikaci se školou, s obcí, s KDU-ČSL v rámci různých neformálních společných aktivit a setkání. Rádi bychom spíš, než další aktivity pracovali na osobním setkávání s těmi, kteří se pravidelně účastní různých akcí pořádaných farností.*

4. Máme v těchto oblastech nějaké zkušenosti? Jaké?

*Každý rok zde probíhá akce Běh pro charitu, které se účastní děti, rodiče, sportovci, senioři bez rozdílu vyznání a všichni se k nám rádi vracejí. Pro farníky a jejich rodiny je možnost v past. centru uspořádat rodinné oslavy. Proběhlo zde více několikadenních pobytu škol, skautů apod. Centrum pro rodinu zde realizovalo setkání „Manželské večery“, každoročně zde probíhají Duchovní obnovy.*

5. Jak přispívají k životu farnosti řehole, spolky, hnutí. Jak s nimi můžeme rozvinout lepší spolupráci a více je zapojit?

*Ve farnosti působí hnutí Modlitby matek, které nabízejí několik adoračních Triduí během roku, dále Eucharistická hodina kdy máme týdně adoraci a Společenství živého růžence. Tyto hnutí jsou primárně modlitební a podle toho jsou zapojeny dostatečně. Některé mají ve svých stanovách dokonce zdůrazněno, že by se do dalších aktivit neměly zapojovat. Jednotliví členové těchto společenství však často patří mezi nejaktivnější farníky.*

6. Jaké zkušenosti máme s lidovými misiemi, kurzy alfa, farními buňkami, či jinými pastoračními projekty?

*Zatím jsme o nich pouze jen slyšeli. Letos začínáme přípravu na biřmování, kterou bychom chtěli více zaměřit na osobní prohloubení víry, každého kandidáta. Někteří farníci se účastní kurzu Alfa, který probíhá ve Zlíně o němž do budoucna uvažujeme. Dobré zkušenosti jsme v loňském roce udělali spolu s Děkanátním rodinným centrem v projektu „Manželské večery“.*

7. Co potřebujeme k oživení naší farnosti od biskupa, či kurie a pastoračních center?

*Od biskupa potřebujeme podporu, požehnání a modlitbu. S prací kurie jsme spokojeni a oceňujeme pružné vyřizování žádostí. Od center bychom uvítali komplexní programy pro práci s mládeží, mladými a rodinami s konkrétní aplikací v podmínkách dané farnosti. Nabízejí spoustu aktivit, ale nejedná se o ucelený program doprovázení farnosti. To musí si v konečném důsledku vymýšlet každý farář sám*

*V Lukově dne 6.2.2017*

*Zapsal P. Jan Mach, farář*